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CLASA A XI-A

SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări (1-30) alegeţi răspunsul corect din variantele propuse.

1. Planul  frontal:

A. este determinat de axele longitudinal şi transversal

B. împarte corpul în două părţi: cranială şi caudală

C. este planul simetriei bilaterale

D. este un plan orizontal 

2. Pompa ionică de Na+-K+ :

A. transportă anionii de Na+ şi K+
B. introduce rapid K+ în celulă

C. expulzează trei ioni de Na+ spre exteriorul membranei

D. este o structură fosfolipidică membranară ATP-dependentă
3. În cazul sinapsei chimice colinergice:

A. circulaţia influxului nervos este bidirecţională
B. în segmentul postsinaptic există numeroase vezicule cu acetilcolină

C. eliberarea mediatorului în fantă este proporţională cu frecvenţa impulsurilor

D. este întîlnită între celulele miocardului
4. Nervii faciali:

A. conţin fibre senzitive pentru sensibilitatea exteroceptivă a feţei

B. asigură contracţia muşchilor faringelui

C. au fibre senzoriale cu originea în nucleul salivator superior

D. sunt responsabili de stimularea secreţiei lacrimale

5. Nervii glosofaringieni:
A. au fibre viscerosenzitive ce ajung la nucleul solitar din bulb
B. asigură prin fibrele visceromotorii contracţia muşchilor faringieni

C. inervează glandele salivare parotide prin fibrele vegetative motorii

D. conţin fibre senzoriale ce culeg excitaţii gustative de la vârful limbii
6. Stimularea SNV parasimpatic cranian produce:

A. relaxarea muşchilor ciliari radiari

B. secreţie redusă de salivă vâscoasă

C. contracţia muşchiului vezical

D. relaxarea sfincterului piloric

7. Pentru vederea obiectelor aflate la 4 m de ochi:

A. muşchiul ciliar circular stimulat simpatic se contractă

B. ligamentele aparatului suspensor se relaxează

C. raza de curbură a cristalinului creşte

D. puterea de convergenţă a cristalinului scade

8. În cazul sensibilităţii dureroase cutanate:
A. receptorii sunt discurile Merkel din epiderm

B. calea de conducere este reprezentată de fasciculul spinotalamic anterior

C. stimulul fiziologic al receptorilor este de natură chimică

D. senzaţia de durere se formează în aria somestezică II

9. Receptorii  gustativi:
A. au acelaşi prag de excitaţie pentru toate substanţele sapide 
B. se adaptează sub influenţa unui stimul gustativ continuu

C. prezintă la baza lor dendrite ale neuronilor din nucleul solitar

D. formează papile fungiforme la baza limbii

10. Catecolaminele:

A. sunt secretate de corticosuprarenală

B. sunt neurohormoni cu rol inhibitor asupra SRAA
C. au secreţia reglată umoral
D. descompun glicogenul hepatic şi muscular

11. Fusul neuromuscular:
A. are inervaţia senzitivă asigurată de neuronii somatosenzitivi medulari
B. recepţionează viteza şi gradul de întindere al muşchiului
C. conţine două tipuri de fibre intrafusale: anulospirale şi în buchet

D. se adaptează şi nu oboseşte 

12. Parasimpaticul cranian:
A. este dilatator al bronhiilor
B. intervine în acomodarea cristalinului pentru vederea de aproape
C. produce vasoconstricţie la nivelul glandelor lacrimale

D. relaxează sfincterul vezical intern

13. Receptorii vestibulari maculari:
A. prezintă  la polul apical cili care pătrund într-o cupulă gelatinoasă
B. detectează viteza de deplasare a capului

C. menţin echilibrul în cazul accelerărilor circulare ale capului

D. sunt stimulaţi mecanic de către otolite

14. Hormonul somatrotop hipofizar:

A. stimulează oxidarea celulară a glucozei

B. mobilizează acizii graşi din depozitele lipidice

C. inhibă sinteza corpilor cetonici
D. creşte excreţia de azot prin urină
15. Hormonii tiroidieni:

A. stimulează dezvoltarea şi activitatea gonadelor

B. menţin secreţia lactată alături de ocitocină

C. scad eliminările hidrice prin alterarea legării apei şi a sării în ţesuturi

D. controlează creşterea şi diferenţierea celulară alături de cortizol

16. Anemia feriprivă:

A. este o boală posthemoragică

B. apare prin alterarea producerii de hemoglobină

C. se datorează carenţei vitaminei B 6
D. este rezultatul neoplaziilor ţesuturilor hematoformatoare

17. Medulosuprarenala:

A. conţine neuroni preganglionari simpatici mici

B. secretă neurohormoni pe bază de colesterol

C. are dublă inervaţie vegetativă

D. are secreţia reglată exclusiv pe cale nervoasă
18. La nivelul coloanei vertebrale:

A. există 4 curburi fiziologice în plan frontal (lordoze şi cifoze)

B. nervii spinali ies prin orificiile intervertebrale

C. prin suprapunerea orificiilor vertebrale se formează canalul medular

D. atlasul prezintă un dinte osos
19. Articulaţiile:

A. sunt de tip sincondroze la nivelul coloanei vertebrale 

B. semimobile permit mişcări de  flexie şi extensie

C. de la nivelul genunchilor sunt de tip amfiartroze 

D. conţin proprioceptori în profunzimea capsulei articulare

20. Muşchiul croitor:

A. este situat pe faţa anterioară a coapsei sub muşchiul cvadriceps

B. este un muşchi lat care se întinde în diagonală peste cvadricepsul femural 

C. se inseră pe tendonul lui Achile
D. este flexor al coapsei pe bazin

21. Secusa musculară se caraterizează prin:

A. perioadă de latenţă – tensiunea în fibre scade pînă la 0

B. perioadă de contracţie – se scurtează miofilamentele 

C. perioadă de relaxare – Ca2+ iese din reticulul endoplasmatic

D. amplitudine care variază proporţional cu intensitatea stimulului
22. Cuplarea excitaţiei cu contracţia presupune următoarele evenimente:

A. potenţialul de acţiune rămîne localizat la nivelul sarcolemei

B. eliberarea ionilor Ca2+ din reticulul endoplasmatic
C. ataşarea ionilor Ca2+  la tropomiozină
D. scurtarea microfilamentelor de miozină şi actină
23. Pepsina:

A. este o enzimă inactivă în mediu acid
B. atacă albumozele şi peptonele

C. provine din pepsinogen sub acţiunea HCl
D. activează toate enzimele din sucul gastric
24. Principiile alimentare se absorb după cum urmează:

A. glucoza şi fructoza părăsesc enterocitele prin difuziune

B. galactoza este absorbită  pasiv în enterocite

C. aminoacizii sunt introduşi în enterocite prin exocitoză

D. chilomicronii trec în sânge prin membrana bazolaterală a enterocitului
25. În intestinul gros:

A. se generează gaze prin fermentaţie şi putrefacţie 

B. se sintetizează unele vitamine (B, K, C)
C. se secretă unii electroliţi (în  special Na+ şi Cl-) 
D. aminoacizii sunt transformaţi în amine de către bacteriile aerobe

26. Limfocitele T:
A. se specializează în măduva hematogenă
B. se maturează spre plasmocite
C. au rol important în compatibilitatea la grefe
D. sunt responsabile de imunitatea umorală
27. Alegeţi afirmaţia corectă în legătură cu un ciclu cardiac:
A. sistola ventriculară – are loc în timpul diastolei atriale
B. diastola ventriculară – corespunde fazei de ejecţie
C. sistola atrială – succede sistolei ventriculare
D. diastola atrială – 30% din sânge atrial trece în ventricule
28. Circulaţia sângelui în vene este influenţată de:

A. contracţiile musculaturii scheletice care comprimă venele superficiale

B. gravitaţia care favorizează circulaţia în trunchiurile brahiocefalice venoase
C. aspiraţia toracică ce menţine valori ridicate ale presiunii în venele mari
D. valvule în cuib de rândunică de pe traseul celor două vene cave

29. Timpul trombodinamic constă în:

A. formarea trombusului plachetar

B. formarea tromboplastinei 

C. depolimerizarea fibrinei
D. vasoconstricţia peretelui vascular

30. Artera aortă:

A. porneşte din ventriculul stîng şi se curbează spre dreapta

B. după un traseu descendent se bifurcă în două artere iliace comune
C. prezintă pe traseul ei valvule în cuib de rândunică

D. formează arcul branhial prin curbare 
II. ALEGERE GRUPATĂ

La următoarele întrebări ( 31-60 ) răspundeţi cu:

A - dacă variantele 1, 2 şi 3 sunt corecte

B - dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte

C - dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte

D - dacă varianta 4 este corectă

E - dacă toate cele 4 variante sunt corecte
31. Rădăcina posterioară a nervului spinal:

1. este formată din prelungirile neuronilor din cornul medular posterior

2. conţine fibre senzitive

3. este formată din dendritele neuronilor somatomotori α şi γ

4. are pe traseul ei un ganglion cu neuroni pseudounipolari

32. Celulele cu bastonaşe spre deosebire de celulele cu conuri:

1. au un prag de excitabilitate ridicat

2. conţin rodopsină în porţiunea periferică
3. sunt excitate de radiaţii cu lungimea de undă de 900 nm

4. sunt excitate de un singur foton de lumină
33. Ramura oftalmică a nervului trigemen inervează:

1. globii oculari
2. pielea regiunii temporale
3. pleoapa superioară
4. pleoapa inferioară
34. Nervii oculomotori:

1. au fibre visceromotorii cu origine în mezencefal

2. constituie calea aferentă a reflexului de acomodare

3. inervează muşchiul ridicător al pleoapei superioare

4. conţin fibre senzoriale optice 

35. Fibrele preganglionare simpatice sinapsează în:

1. ganglionii laterovertebrali cervicali

2. ganglionul mezenteric inferior

3. ganglionul celiac

4. medulosuprarenală
36. La nivelul căii vizuale:
1. al treilea neuron se află în coliculii cvadrigemeni superiori

2. nervul optic şi tractul optic sunt formate din axoni ai deutoneuronilor

3. protoneuronii sunt neuronii ganglionari multipolari din retină

4. se desprind colaterale spre nucleii vegetativi din mezencefal

37. Este reflex vegetativ cu centrii nervoşi în trunchiul cerebral:

1. pupilodilatator

2. sudoral
3. pilomotor

4. salivator

38. In elaborarea unui reflex condiţionat:

1. se asociază un stimul absolut cu un stimul iniţial indiferent

2. stimulul absolut precede stimulul indiferent

3. cei doi stimuli coincid repetat în timp
4. se stabileşte o legatură funcţională permanentă între focarele de excitaţie ale celor doi stimuli
39. Fasciculul rubrospinal:

1. se încrucişează la nivel medular

2. ajunge în cordoanele laterale medulare

3. este o cale piramidală cu origine în pedunculii cerebrali

4. conduce impulsuri care inhibă tonusul muscular
40. Originea reală a nervilor cranieni este în :

1. nucleul motor pontin pentru fibrele motorii din cele trei ramuri ale nervului trigemen

2. nucleul ambiguu din bulb pentru fibrele motorii ale nervului hipoglos
3. ganglionul superior pentru fibrele viscerosenzitive ale nervului  glosofaringian

4. ganglionul inferior pentru fibrele senzoriale gustative ale nervului vag

41. Eferenţa simpatică spre deosebire de eferenţa parasimpatică se deosebeşte prin:

1. fibre preganglionare mai scurte şi postganglionare mai lungi

2. sinapse colinergice la nivelul musculaturii striate

3. staţie în ganglionii laterovertebrali sau prevertebrali

4. foloseşte calea unor nervi cranieni

42. Paratiroidele intervin în:

1. scăderea eliminărilor urinare de Ca 2+ şi Na + (prin parathormon)

2. stimularea fixării Ca 2+  în ţesutul osos (prin calcitonină)

3. stimularea reabsorbţiei intestinale a Ca 2+  (prin parathormon)
4. inhibarea absorbţiei intestinale a Ca 2+  (prin calcitonina) 

43. Hipersecreţia de vasopresină:

1. produce hiperglicemie

2. scade concentraţia urinei
3. stimulează peristaltismul intestinal

4. produce vasodilataţie periferică

44. Sunt hormoni anabolizanţi proteici:

1. testosteronul în muşchi
2. glucagonul
3. insulina în muşchi
4. cortizolul în muşchi
45. Boala Recklinghausen se caracterizează prin:

1. demineralizări osoase
2. hipercalciurie

3. formare de calculi urinari
4. paralizia muşchilor respiratori
46. Hormonii gonadotropi:

1. sunt secretaţi de către nucleii hipotalamici mijlocii
2. stimulează ovulaţia şi spermatogeneza (FSH)
3. determină incapacitate de maturare sexuală în hipersecreţie

4. stimulează producerea de progesteron şi testosteron (LH)

47. Permit mişcări de flexie-extensie articulaţiile:

1. trohleară
2. în şa
3. sferoidă
4. plană
48. Sternul:

1. are trei regiuni în ordinea: corp, manubriu, apendice xifoid
2. este sediu al hematopoezei

3. prezintă o glandă endocrină localizată în faţa manubriului sternal

4. prezintă şanţuri pentru ataşarea cartilajelor costale şi claviculare

49. Articulaţia trohleară permite mişcări de:

1. alunecare
2. rotaţie
3. circumducţie
4. lateralitate
50. Sărurile biliare au următoarele acţiuni:

1. realizează digestia chimică a lipidelor 

2. favorizează absorbţia vitaminelor A, D, K

3. inhibă acţiunea lipazei pancreatice

4. stimulează peristaltismul intestinal

51. Reflexul de deglutiţie:
1. este un act reflex învăţat în urma căruia se formează bolul alimentar

2. se desfăşoară în trei timpi involuntari – bucal, faringian şi esofagian 

3. are în componenţa căii eferente nervul VII
4. are centrii nervoşi conectaţi cu centrii respiratori

1. Tensiunea arterială depinde de :

2. debitul cardiac cu care variază invers proporţional

3. rezistenţa periferică, astfel încât variaţii minime ale razei vasului nu modifică TA 

4. volumul sanguin, astfel încât scăderea volemiei determină creşterea TA

5. elasticitatea vaselor care scade cu vârsta

52. Circulaţia limfatică:

1. are loc lent de la periferie spre inimă

2. începe prin capilare limfatice în ţesuturi

3. se desfăşoară datorită aspiraţiei toracice şi contracţiei musculaturii

4. favorizează apariţia edemelor prin reţinerea lichidului interstiţial în ţesuturi

53. Capilarele se caracterizează prin:

1. densitate mare a reţelei şi presiune hidrostatică mică 
2. permeabilitate (modificarea lumenului capilar în funcţie de activitatea metabolică)
3. circulaţia lentă şi continuă a sângelui

4. motricitate (trecerea bidirecţonală a substanţelor între sânge şi ţesuturi)

54. Alegeţi afirmaţiile corecte referitoare la colesterol:

1. se uneşte cu sărurile biliare şi formează micelii liposolubile
2. serveşte la sinteza acizilor biliari şi a unor hormoni

3. apare în structura chilomicronilor poziţionat central

4. sinteza sa hepatică este stimulată de hormonii tiroidieni
55. Drumul parcurs de o hematie de la halucele stâng la policele stâng include:

1. atriul drept

2. atriul stâng

3. artera pulmonară

4. artera iliacă externă

56. Reflexul depresor: 

1. este provocat de creşterea tensiunii arteriale

2. cuprinde pe calea aferentă nervii cardiaci

3. constă în scăderea frecvenţei cardiace

4. are calea eferentă reprezentată de fibrele visceromotorii ale nervului IX

57. Vena mezenterică inferioară colectează sânge de la:

1. vena pancreatică

2. vena sigmoidă

3. vena gastrică

4. vena rectală

58. Coagularea sângelui poate fi oprită prin:

1. formarea citratului de Na

2. aportul de vitamina K

3. administrare de heparină

4. sinteza de protrombină

59. Ciroza hepatică:

1. poate avea etiologie virală

2. duce la distrugerea treptată a hepatocitelor

3. determină apariţia ascitei

4. poate fi însoţită de varice
 III. PROBLEME
61. Care este timpul de realizare a reflexului salivator al glandei parotide calculat din momentul apariţiei potenţialului de acţiune la nivelul receptorilor gustativi din vârful limbii până în momentul apariţiei secreţiei salivare, ştiind că:

- distanţa dintre receptorii gustativi şi centrul salivator bulbar este de 12,5 cm;

- distanţa dintre bulb şi efector este de 10 cm, din care 7,5 cm până la ganglionul de pe calea eferentă;

- viteza de conducere a influxului nervos prin fibrele mielinice este de 125 m/s, iar în cele amielinice este de 50 de ori mai mică;

- întârzierea sinaptică este de 0,5 ms.  
Reflexul se închide la nivelul trunchiului cerebral, iar alte distanţe în afara celor precizate nu sunt luate în calcul.
A. 1,6 ms
B. cel puţin 13,6 ms
C. cel mult 11,6 ms
D. 10 ms
62. O persoană cardiacă cu grupa sanguină B şi Rh + este investigată în vederea realizării unei intervenţii chirurgicale. Este necesară efectuarea unei electrocardiograme şi a unei transfuzii de sânge.
a) Calculaţi debitul cardiac în cazul în care contracţiile inimii sunt generate de nodulul atrioventricular şi fasciculul Hiss pentru un debit sistolic de 70 ml/sistolă.
b) Identificaţi posibilii donatori de sânge pentru realizarea transfuziei.
c) Care sunt undele din înregistrarea grafică a activităţii electrice a inimii ?
	
	a)
	b)
	c)

	A
	2,8 l/min; 1,75 l/min
	B Rh-, O Rh +
	unda P – depolarizare atrială

	B
	4,9 l/min;  1,4 l/min
	B Rh+, AB Rh-
	unda T – depolarizarea ventriculară

	C
	4,9 l/min; 2,8 l/min
	O Rh-, A Rh+
	complexul QRS – repolarizarea ventriculară 

	D
	4,9 l/min; 1,75 l/min
	B Rh+, A Rh+
	unda S – repolarizarea atrială


63. În dieta zilnică a unui persoane adulte de 70 kg intră 100 g lipide, 500 g glucide şi restul proteine. Calculaţi valoarea energetică a alimentelor ingerate în următoarele condiţii:

- lipsa sărurilor biliare din intestin care duce la pierderea prin fecale a 40 % din lipidele ingerate;

- aportul proteic zilnic necesar este de 0,6 g/kg corp,

ştiind că oxidarea a 1 g de glucide şi respectiv de proteine furnizează 4,1 kcal, iar prin oxidarea a 1 g de lipide se eliberează 9,3 kcal.

A. 558 kcal
B. 2050 kcal
C. 2780,2 kcal
D.172,2 kcal
  64. Un tânăr se plimbă prin parc cu rotilele şi ascultă muzică. Nefiind atent, la un moment dat se dezechilibrează, dar se redresează rapid.

a) Care sunt proprietăţile fiziologice ale sunetelor ?


b) Care este enunţul corect referitor la mecanismul recepţiei auditive ?

c) Prin ce se caracterizează calea vestibulară ?
	
	a)
	b)
	c)

	A
	intensitatea determinată de 
vibraţiile armonice  superioare
	membrana timpanică vibrează selectiv
	axonii protoneuronilor ajung 
la celulele senzoriale ciliate din 
macule 

	B
	înălţimea determinată de 
frecvenţa undelor sonore
	vibraţiile membranei bazilare duc la 
deformarea cililor celulelor auditive 
	dă colaterale spre nucleii nervilor III, IV şi VI

	C
	timbrul determinat de 
amplitudinea undelor sonore
	membrana bazilară de la vârful melcului  intră în rezonanţă cu sunetele înalte
	deutoneuronii se află în ganglionul Scarpa

	D
	tăria determinată de 

frecvenţa undelor sonore
	membrana bazilară de la baza melcului  intră în rezonanţă cu sunetele joase
	nucleii vestibulari dau aferenţe spre  cerebel prin PCS


65.  Un pacient diagnosticat cu boala Addison urmează un tratament cu corticosteroizi. 

a) Care este mecanismul general prin care corticosteroizii acţionează la nivel celular ?

b) Care sunt etapele mecanismului de acţiune al corticosteroizilor la nivel celular ?

c) Care este mecanismul de reglare a secreţiei de glucocorticoizi ?
	
	a)
	b)
	c)

	A
	prin activarea adenilat-ciclazei
	adenilat-ciclaza catalizează 
descompunerea ATP în AMPc
	mecanism exclusiv nervos

	B
	prin inducerea sintezei de enzime
	activarea genelor în vederea 

transcripţiei 
	prin intermediul corticotropinei

	C
	prin modificarea activităţii enzimelor existente
	proteikinazele activează fosforilarea proteinelor specifice
	mecanism umoral în 
funcţie de concentraţia Na+

	D
	prin intermediul mesagerilor secundari 
	mesagerii secundari activează 

proteinkinazele
	prin intermediul 
angiotensinei II


66. În 24 de ore se secretă în medie 600 ml bilă. Ştiind că bila conţine 98 % apă , să se precizeze:
a ) Care este cantitatea de apă din bila secretată într-o oră ?

b) Care sunt principalele acţiuni ale sărurilor biliare ?

c ) Stabiliţi asocierea corectă dintre enzimele digestive şi acţiunile lor asupra substanţelor alimentare.
	
	a)
	b)
	c)

	A
	24,5 ml
	micşorează tensiunea superficială a grăsimilor
	ptialina – hidrolizează amidonul fiert în dextrine

	B
	588 ml
	micşorează suprafaţa de atac a lipazei pancreatice
	labfermentul – transformă paracazeinatul  de Ca 2+ în paracazeină la sugar

	C
	0,245 l
	saponifică lipidele, transformându-le în agregate mari
	lactaza – descompune lactoza în 
2 molecule de glucoză

	D
	0,588 l
	descompun chimic lipidele
	tripsina  -  atacă proteinele fibroase


67. Un sportiv are o dietă corespunzătoare şi execută zilnic un antrenament pentru dezvoltarea masei musculare. 
a) Care sunt proteinele din compoziţia chimică a muşchiului ?

b) Care este succesiunea etapelor în mecanismul biochimic al contracţiei musculare ?

c) Care sunt sursele energetice ale contracţiei musculare ?
	
	a)
	b)
	c)

	A
	miozina ale cărei proprietăţi enzimatice sunt inhibate de Mg2+
	1. ATP → ADP; 
2. degradarea glicogenului şi a glucozei
3. refacerea glicogenului; 
4. resinteza ATP
	glicoliza anaerobă care asigură energia pentru exerciţii lungi

	B
	mioglobina care fixează 

ireversibil oxigenul 
formând oximioglobina
	1. degradarea glicogenului şi a glucozei;
2. refacerea glicogenului; 
3. ATP → ADP; 
4. resinteza ATP
	glicoliza aerobă care asigură 
trei minute de contracţie maximă

	C
	actina care formează filamente 
groase
	1. resinteza ATP; 
2. ATP → ADP ; 
3. degradarea glicogenului şi a glucozei; 
4. refacerea glicogenului
	acidul lactic care rezultă din 
degradarea aerobă a glucozei

	D
	miogenul care intervine
în biochimia contracţiei
	1. ATP → ADP;
2. resinteza ATP; 
3. degradarea glicogenului şi a glucozei; 
4. refacerea glicogenului
	descompunerea creatinfosfatului  care furnizează o moleculă de ATP/moleculă de CP descompusă


68.  Un turist s-a tăiat accidental în călcâiul drept în timp ce mergea pe plajă. 
a) Selectaţi traseul parcurs de limfocitele produse în ganglionii inghinali către porţiunea rănită.

b) Care sunt rolurile splinei ?

c)  Care este teritoriul de colectare a limfei de către canalul toracic ?
	
	a)
	b)
	c)

	A
	canal toracic → vena cavă superioară → 

inimă → plămâni → inimă → aortă → 
artera iliacă externă dreaptă →a. plantară dreaptă
	depozitează sânge cu hematocrit mare
	membrul inferior drept

	B
	vena limfatică dreaptă → vena cavă 

superioară → inimă → plămâni → inimă →

aortă → artera iliacă externă dreaptă → a. plantară dreaptă
	maturează limfocitele T
	membrul superior drept

	C
	canal toracic → vena cavă inferioară → 

inimă → plămâni → inimă → aortă → artera

iliacă externă dreaptă → a. plantară dreaptă
	are rol în formarea şi distrugerea eritrocitelor  la adult
	partea dreaptă a capului

	D
	canal toracic → vena cavă superioară → 

inimă → plămâni → inimă → aortă → artera

iliacă internă dreaptă → a. plantară dreaptă
	intervine în 

metabolismul Cu 2+ 
	partea dreaptă a gâtului


69. După o masă copioasă şi un consum exagerat de alcool, un bărbat de 50 de ani acuză dureri mari în partea stângă a abdomenului, vărsături mai ales bilioase şi balonări. În urma examenului clinic, s-a constatat distrugerea ţesutului organului afectat prin autodigerare sub acţiunea enzimei proprii. 
a) Care este boala căreia îi pot fi atribuite aceste simptome ?

b) Care sunt enzimele secretate de organul care a suferit îmbolnăvirea ?

c) Recunoaşteţi simptomele altei boli provocate de disfuncţia acestui organ.
	
	a)
	b)
	c)

	A
	enterocolită
	dizaharidaze, peptidaze, lipază
	diaree, deshidratare, sete intensă

	B
	pancreatită
	elastază, lipază, carboxipeptidază
	poliurie, polifagie, polidipsie

	C
	ciroză hepatică
	tripsină, chimiotripsină, lipază
	hiperglicemie, glucozurie, inapetenţă

	D
	gastrită
	pepsină, lipază, gelatinază, amilază
	febră, transpiraţii abundente, constipaţie


70. Un microbist vizionează la televizor un meci de fotbal, stând într-un fotoliu situat la 3 m distanţă faţă de aparat. În timpl vizionării foloseşte ochelari cu lentile cilindrice.

a) Care sunt mecanismele prin care ochiul percepe clar imaginea de pe ecranul televizorului ?
b) Care sunt componentele arcului reflex al mecanismului de focalizare pe retină a imaginii unui obiect situat  la distanţa de 3 m ?

c) Precizaţi defectul ochiului care determină purtarea ochelarilor cu lentile cilindrice.
	
	a)
	b)
	c)

	A
	mărirea pupilei
	receptori → nerv optic,  tract optic →

trunchiul cerebral → nervii III→ 
muşchii radiari ai irisului 
	prezbitism – scăderea 

capacităţii de acomodare a  cristalinului

	B
	aplatizarea cristalinului
	receptori → nerv optic,  tract optic →

coliculi bigemeni inferiori → nervii III → efectori
	miopie – exagerarea curburii  cristalinului

	C
	modificarea axelor oculare
	receptori → nerv optic,  tract optic →

nucleu pretectal → nucleu accesor al nervului III  → mușchii ciliari circulari
	astigmatism – defecte de 
sfericitate a corneei

	D
	creşterea razei cristalinului
	receptori → nerv optic,  tract optic →

coliculii cvadrigemeni superiori → 
nervii III → muşchii radiari ai corpului ciliar
	hipermetropie – ax ocular 
mai scurt


Notă: Timp de lucru 3 ore.
Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-60 câte 1 punct,  

          pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).
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